

弘扬愚公精神 助推绿色发展

绿动未来“沙漠边的孩子”古浪植树活动顺利举办

土地荒漠化是影响人类生存与发展的重大生态问题,防治工作功在当代,利在千秋。“十三五”以来,我国共完成防沙治沙任务880万公顷,荒漠化防治成效显著,这背后离不开以八步沙“六老汉”为代表的治沙人的不懈努力。

为弘扬“六老汉”的当代愚公精神,凝聚社会力量共同践行绿色发展理念,帮助更多“沙漠边的孩子”重回绿色家园,2020年8月29日,由中国生态文明研究与促进会、上汽通用汽车有限公司联

合主办,“绿动未来”环保公益平台(以下简称“平台”)承办,甘肃省古浪县八步沙林场协办的绿动未来“沙漠边的孩子”古浪植树活动在甘肃省武威市古浪县腾格里沙漠成功举办。

来自全国各地的“绿动未来”志愿者家庭代表,与治沙英雄“六老汉”的传人,一同栽下6000余棵梭梭树,落成一片“绿动未来爱心林”,为当地近300名孩子种下绿色希望。同时,为了支持甘肃省古浪县荒漠化防治事业发展,平台还在当地设立了第十二

座“绿动未来环保公益实践基地”,并与“六老汉”结成植树防沙友好共建单位。此次是“绿动未来”第五次为了“沙漠边的孩子”而行,也标志着平台在植树治沙之路上又迈出坚实一步。

携手“六老汉”,为沙漠边的孩子播种下希望

甘肃省武威市古浪县,地处腾格里沙漠南缘,境内沙漠化面积达239.8万亩,是我国荒漠化重点监测县之一。曾经,这里植被稀少,肆虐的风沙侵蚀着农田和村庄,甚至威胁到当地孩子们的生命安全。为了保护家园和后代,六位老人毅然挺进沙漠种树,誓与黄沙死磕到底。39年来,“六老汉”及其后人将誓言融入家风,一代接着一代,用生命与汗水浇灌荒漠,创造了令人震撼的绿色奇迹。

治沙仅靠英雄显然不够,还

需动员更多力量。为引导社会各界参与土地荒漠化防治,“绿动未来”平台于2020年“世界防治荒漠化和干旱日”,发起植树防沙能量捐赠互动,共吸引全国5000余位爱心人士捐出绿动能量60370点。这些爱心和能量被平台转化为6000余棵真实的梭梭树苗,由来自全国的“绿动未来”志愿者家庭代表,携手“六老汉”三代治沙人栽种在了古浪县腾格里沙漠上,让6万平方米的荒漠披上绿装,为当地近300名孩子带去了守护和希望。

此外,为继续发扬“六老汉”驰而不息的治沙精神,向古浪荒漠化防治事业输送更多力量,让绿色种子播撒到更远的地方,平台还在甘肃省古浪县设立了第十二座“绿动未来环保公益实践基地”,并与古浪县八步沙林场结成了植树防沙友好共建单位。平台表示,未来,“沙漠边的孩子”活动将继续深入古浪县,为当地落成



绿动未来“沙漠边的孩子”古浪植树活动在甘肃省古浪县腾格里沙漠顺利举办。



图①为“绿动未来”志愿者与“六老汉”传人们前往古浪县六道沟栽种梭梭树;图②为“绿动未来”平台与古浪县八步沙林场结成植树防沙友好共建单位;图③为“防沙治沙”主题环保微课堂上,第二代治沙人郭万刚向志愿者们讲述治沙故事。



更多爱心林,筑牢生态安全屏障,让孩子们一个绿色童年。

播撒绿色理念,为生态文明建设贡献力量

在带动社会力量实际助力古浪荒漠化防治的同时,“绿动未来”平台还深入贯彻“众益”理念,践行儿童环境教育,为志愿者和当地小朋友策划了一堂“防沙治沙”主题环保微课堂。作为主讲人,“六老汉”第二代治沙人郭万刚老先生带大家回顾了三代人的治沙奋斗史,重温铮铮誓言。老人质朴的话语、真挚的感情以及切身的感受,让众人意识到了生态环境的可贵和治沙事业的艰辛,也坚定了未来继续守望绿色的决心。“六老汉”三代人39年的努力付出才换来了绿色家园,他们的精神激励着我。今后,我也要号召身边的人一起植树造林,播种更多绿色……”“绿动未

来”志愿者刘双燕动情地说。据悉,为让绿色理念进一步传播,平台还上线了“沙漠边的孩子·拇指公益”专题线上互动,参与者完成互动即可获取绿动能量,捐出能量即为助力。每收到10点能量捐赠,平台就会在明年的活动中为腾格里沙漠种下1棵梭梭树,用实际行动推动生态环境质量改善。

生态文明建设需要持之以恒。今年,是“绿动未来”第五次远赴沙漠兑现与孩子们的绿色约定。自2015年至今,已有820余名志愿者在平台带领下走进内蒙古自治区多伦县、磴口县,甘肃省民勤县、古浪县等地,累计种植31000余棵梭梭树,落成多片“绿动未来爱心林”,染绿黄沙31万平方米。今年,是平台深耕环保公益的第六年。六年来,平台始终秉承着实干、务实的精神,整合多方资源,致力于推进全民环保,这与“六老汉”的坚韧坚守精神不

谋而合。面对未来,平台将不忘初心,继续贯彻“众益”模式,践行“绿色童享·中国儿童环保教育五年计划”,联合更多社会力量,不遗余力地推进生态环境治理保护,为子孙后代留下一个绿意盎然的美好未来。

闵婕



公众可通过扫码进入官方微信小程序参与相关活动

沙漠边的孩子

拇指公益

在指间播种绿色 用爱心传递希望

绿动沙漠 爱心成林

每一次参与者的互动,每一点绿动能量的捐赠,都将助力“绿动未来”在腾格里沙漠上栽下更多的梭梭树,守护沙漠边的孩子们

扫描二维码参与活动

主办单位:中国生态文明研究与促进会、上汽通用汽车有限公司

承办单位:“绿动未来”环保公益平台